

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Февраль

2025 год, № 2 (79)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ **Год защитника Отечества**

ОТКРЫТИЕ ГОДА ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



В нашем учреждении состоялось торжественное открытие Года защитника Отечества. 2025 год объявлен Годом защитника Отечества в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отече-

просвещения Российской Федерации поприветствовала участников торжественной церемонии Открытия Года защитников Отечества, заместитель министра Министерства образования и науки Республики Башкортостан, представители Ми-

тераны стали участниками открытия Года Защитника Отечества. Герой России Степан Белов отметил важность и значимость патриотических мероприятий.

Ирек Айратович Зарипов, заместитель председателя филиала фонда «Защитники Отечества» по РБ, четырехкратный чемпион зимних Паралимпийских игр вручил медали «Отец защитника Отечества» отцам бойцов, погибших на СВО, за достойное воспитание сыновей — настоящих граждан, патриотов, защитников и истинных героев своего Отечества. Матери Героев были награждены благодарственными письмами Союза женщин Республики Башкортостан.

Минутой молчания почтили память тех, кто отдал жизнь за Родину и светлое будущее. Со сцены звучали патриотические стихи, песни и танцы. Торжественное открытие Года защитника Отечества в учреждении стало значимым событием, имеющим важное значение в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма и уважения к тем, кто служит и защищает нашу Родину.

Розалия Каримова,
заведующий



ственной войне 1941–1945 годов, в благодарность ветеранам и в признание подвига участников специальной военной операции.

В мероприятии приняли участие Герой Российской Федерации Степан Белов, Ирина Валентиновна Пестовская, референт Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства

нистерства внутренних дел Республики Башкортостан, заместитель председателя филиала фонда «Защитники Отечества», председатель и члены президиума «Союза женщин РБ», руководитель и члены Совета РО «Движение первых» Республики Башкортостан, родители воинов специальной военной операции и члены совета женщин «Мы вместе», ве-

■ **Событие**

ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ



На базе нашего учреждения было открыто первичное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых» и подписано соглашение о сотрудничестве. «Движение первых» призвано воспитать поколение патриотов, готовых к ответственным решениям. Председатель Совета Регионального отделения «Движение первых» Республики Башкортостан Хасанов Ранис Рамилевич поздравил обучающихся и пожелал успехов в развитии и созидании своего будущего. В рамках реализации федерально-

**Виктория Куклина,
2 группа**

■ **Социальное партнерство**

РОДИНА МОЯ



Состоялся патриотический концерт «Родина моя — моя Отчизна!» Башкирской государственной филармонии имени Хусаина Ахметова.

Ведущие артисты Эстрады Башгосфилармонии под руководством талантливого художественного руководи-

теля Ильнура Хайруллина подарили коллективу обучающихся и сотрудников незабываемые мгновения, наполненные гордостью за нашу Родину!

Со сцены звучали патриотические песни, тронувшие до глубины души, а также национальные танцы и инструментальные композиции, которые напомнили о нашем единстве и любви к Отчизне. Концерт позволил окунуться в атмосферу национальной культуры и ощутить связь с историей и традициями многонационального народа нашей необъятной страны.

**Елизавета Калиненко,
2 группа**

■ В школе

НЕДЕЛЯ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОГО И МАТЕМАТИЧЕСКОГО ЦИКЛОВ



В честь Дня российской науки и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне с 8 по 15 февраля в нашем учреждении прошла неделя естественно-науч-

ствали устный журнал, рассказывающий о конкретных открытиях и изобретениях, изменивших ход войны. Подробности далее

Первый всероссийский



ного и математического циклов, в рамках которых обучающиеся нашего учреждения приняли участие в первом всероссийском научном диктанте «Наука во имя Победы», а также пред-

научный диктант «Наука во имя Победы» стал не только проверкой знаний в области науки и истории, но и важным шагом к сохранению исторической памяти и популяризации

достижений отечественной науки и культуры!

Необычный урок физики для обучающихся превратился в настоящую интеллектуальную битву благодаря индивидуальной настольной игре на тему «Постоянный электрический ток». Воспитанницы с азартом погружались в игру, отвечая на разнообразные вопросы и продвигаясь по игровому полю.

«Маленькие герои большой войны», под таким названием прошло мероприятие, посвященное участию животных в Великой Отечественной войне. Ведущие сумели трогательно и достоверно рассказать о нелегкой, но важной роли братьев наших меньших в победе. Эти рассказы о невидимых героях Великой отечественной войны укрепляют чувство сострадания и уважения ко всем живым существам.

В 9 классе прошло внеклассное мероприятие по теме «Математики во имя Победы». В год такой знаменательной даты, работая на уроках, решая задачи, вспоминая исторические факты, обучающиеся вникали в события самой жестокой войны в истории человечества, испытывали гордость, патриотизм и глубокое уважение к ученым, внёсшим большой вклад во имя Победы.

Альмира Ахмерова,
учитель

■ На производстве

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ



В учебно-производственных мастерских ежегодно проводятся профессиональные недели, на которых обучающиеся проходят профессиональные пробы. Цель недели штукатурного дела: познакомить воспитанниц со строительными профессиями, их особен-

ностями и перспективами, а также помочь им определиться с выбором будущей специальности. В течение недели обучающиеся имели возможность участвовать в различных мероприятиях, включая мастер-классы, лекции и практические занятия. В штукатурной мастер-

■ Наши успехи

АЛАЯ ГВОЗДИКА



Обучающиеся нашего учреждения приняли участие в ежегодном муниципальном военно-патриотическом фестивале «Алая гвоздика».

Цель фестиваля-конкурса — формирование, развитие и укрепление системы гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. Фестиваль «Алая гвоздика» 2025 года посвящен Году Защитника Отечества. В этом году в нем приняли участие более 200 воспитанников учебных заведений города Ишимбай.

Творческие коллективы нашего учреждения также приняли участие в фестивале-конкурсе и

СО СТИХАМИ В ДУШЕ



Обучающаяся нашего учреждения Ильинская Александра приняла участие в районно-городском поэтическом конкурсе чтецов «Хочу признаться городу в любви», посвященном 85-летию города Ишимбай. В конкурсе приняли участие более 100 чтецов разных возрастов от 10 лет и старше, которые читали стихи на башкирском и русском языках.

Конкурс прошел оживленно, интересно и душевно. Участники очень серьезно подготовились к нему: читали стихи выразительно и эмоционально. Александра стала победителем в своей возрастной категории. Поздравляем Александру и педагога Диану Анваровну с победой!

Елизавета Меледина, 3 группа

ШАГ В НАУКУ

Обучающиеся агрокласса выступили на конкурсе исследовательских работ «Первые шаги в науку», проводимом в Башкирском государственном аграрном университете. Елизавета Калиенко и Полина Ульянова представили результаты своего исследования антибиотических свойств растительных экстрактов, а Дарья Формальнова предложила новые эффективные методы энергосбережения в сельском хозяйстве. Участие в престижном конкурсе принесло им бесценный опыт публичных выступлений, возможность получить высокопрофессиональную экспертизу своих работ и значительно расширило их кругозор в выбранных областях.

Полина Ульянова, 3 группа

Виктория Куклина,
2 группа

■ Волонтерство

ДОБРЫЕ СЕРДЦА



Волонтерский отряд «Добрые сердца» продолжают делать добрые дела.

Воспитанницы нашего учреждения совершили важные и трогательные выезды с волонтерской акцией к Альфии Анваровне, матери бойца, погибшего на СВО и труженице тыла Зухре Суфияновой, которой исполнился 101 год. Мы понимаем, как важно в такие сложные времена поддерживать друг друга и проявлять заботу. Девочки с энтузиазмом и желанием помогли очистить двор от снега, а также провели уборку в доме. Это проявление уважения и любви к тем, кто пережил тяжелую утрату. Альфия Анваровна рассказала о сыне Руслане, его службе в рядах Российской Армии. Мы уверены, что такие небольшие, но значимые поступки могут сделать мир лучше.

Встреча с такими людь-

ми — это замечательная возможность не только

рации, крайне важна. Волонтерский отряд «Добрые сердца» всегда готов реагировать на нужды этих семей и сделать для них всё возможное. Наши волонтеры также выехали в село Кинзебулатово Ишимбайского района, чтобы оказать помощь семье Хабибуллиных, в которой воспитываются шестеро детей. Их встретили с теплом и радушением. Группа парикмахеров



оказать помощь, но и услышать их воспоминания о том времени, передавая эти ценные истории из поколения в поколение.

Мы также не можем забывать о семьях погибших, которым необходимо наше внимание и помочь. Поддержка наших защитников, выполняющих служебный и гражданский долг в зоне специальной военной опе-

делала детям прически и стрижки, а также душевно пообщалась с ними. Наш отряд будет продолжать делать добро, ведь доброта — это действительно здорово!

Для наших воспитанниц такие выезды крайне важны, ведь мы стремимся развивать в девочках дух патриотизма и любовь к своей Родине.

Ксения Князева
2 группа

■ Мастер-классы

ОКОПНЫЕ СВЕЧИ ДЛЯ БОЙЦОВ



Обучающиеся нашего учреждения изготовили окопные свечи для бойцов на передовой. Мастер-класс по их изготовлению провела Фавзия Насырова, председатель Смакаевского женсовета.

Девочки понимают, что это не просто хобби или увлечение, а настоящая помощь Родине. Каждая изготовленная ими блиндажная свеча поможет бойцам на фронте. На первый взгляд, вещь

очень простая, но в полевых условиях по-настоящему бесценная. Она горит около 6-7 часов, обеспечивая свет и тепло. Свечу можно погасить и зажечь заново. С помощью такой свечи можно согреться, подсушить обувь, подогреть еду или вскипятить воду. С их помощью можно согреться, разогреть пищу, вскипятить воду, а также осветить помещение, когда другие источники недоступны или ненадежны. Мы надеемся, что свечи, изготовленные руками наших воспитанниц с особым теплом и добротой, станут символом душевной теплоты и согреют каждого солдата!

Мария Копытцева,
3 группа

■ Наши мероприятия

ВЫВОД ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА



15 февраля в нашей стране отмечают День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Афганская война — одна из самых затяжных и трагичных войн XX века, длившаяся 9 лет, 1 месяц и 19 дней.

Обучающиеся познакомились с историей войны, слушали песни, написанные в годы войны, декламировали стихи, посвященные защитникам Отечества, и почтили память погибших воинов-интернационалистов минутой молчания.

На мероприятие был приглашен ветеран боевых действий — Полев Сергей Владимирович, для которого годы службы в Афганистане остались позади, годы, наполненные тревогами и риском. В далеком Афганистане, по словам Сергея Владимировича, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость и благородство, сохранив верность военной присяге.

Мы гордимся тем, что на страже Российской государства стоят настоящие патриоты своего Отечества.

Елизавета Калиенко, 2 группа

СТАЛИНГРАДКАЯ БИТВА

2 февраля в России отмечается День воинской славы — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Прошло мероприятие, посвященное этой памятной дате. Воспитанницы познакомились с историческими фактами о Сталинградской битве, которая стала переломным моментом в Великой Отечественной войне. Они узнали, как важно сохранять память о подвигах наших предков и ценить мир, завоеванный такой высокой ценой.

Это мероприятие не только расширило их знания об истории, но и вдохновило на размышления о важности патриотизма, уважения к прошлому и ответственности за будущее.

Мы гордимся подвигами солдат Великой Отечественной войны. Обучающиеся прониклись духом этого великого дня и извлекли для себя важные жизненные уроки.

Виктория Куклина, 2 группа

85 ЛЕТ ГОРОДУ ИШИМБАЙ

В нашем учреждении прошло мероприятие «Здесь живет история моя», посвященное 85-летию города Ишимбай. Обучающиеся узнали об историческом прошлом города, о его знаменитых людях и о вкладе Ишимбая в годы Великой Отечественной войны.

В 2025 году городу Ишимбай было присвоено звание «Город трудовой доблести и славы» за значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне.

Во время мероприятия прозвучали песни и стихи известных ишимбайских поэтов Ольги Михайловны Абих, Владислава Керниса и др. В своем творчестве они прославляют город Ишимбай.

Ишимбайцы бережно хранят свою историю. Она отражена в экспозициях городских музеев, памятниках первым геологам и нефтяникам.

Ксения Князева, 2 группа

■ Спорт

ПОБЕДИЛА КОМАНДА «ДРУЖБА»



Состоялась товарищеская игра в волейбол между командами нашего учреждения и сборной командой г.Ишимбай «Дружба». Игра началась с яркого и энергичного настроя. Обе команды продемонстрировали отличную физическую подготовку и командный дух. В первой партии команды обменивались удачными атаками и блоками, создавая напряженную атмосферу на площадке.

Игроки обеих команд проявили мастерство.

Матч завершился победой команды «Дружба». Все участники получили массу положительных эмоций и заряд энергии на будущие соревнования.

Такие мероприятия укрепляют физическое здоровье воспитанниц и способствуют популяризации волейбола среди обучающихся.

Ксения Князева, 2 группа

ЗАНЯТИЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ НА ЛЫЖАХ



Зимнее время года-замечательная возможность заниматься на свежем воздухе.

На уроке физкультуры основным направлением занятий стали лыжи, которые являются отличным способом поддержания физической формы и укрепления здоровья. 5 по 11 класс обучающиеся нашего учреждения каждый урок проводят на свежем воздухе, где обучающиеся улучшают свои спортивные навыки. На занятиях по лыжной подготовке внимание обращается на общее физическое разви-

тие, на воспитание правильной осанки, на закаливание организма, на правильное выполнение техники способов передвижения на лыжах. Занятия на лыжах развивают выносливость, координацию движений и укрепляют мышцы ног и спины.

Физкультура на свежем воздухе также способствует улучшению общего самочувствия и повышению иммунитета, повышают активность детей, несут заряд бодрости и хорошего самочувствия.

Арина Юсупова, 5 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь
Куклина Виктория, 2 группа, Ульянова Полина, 5 группа,
Князева Ксения, 2 группа

Корректор: Гилазетдинова З.Г.

■ Наши мероприятия

БЕЗУСЫЕ ГЕРОИ



Ежегодно 8 февраля отмечается День юного героя-антифашиста.

К памятному дню в нашем учреждении прошло мероприятие «Безусые герои»-это дети, которые за подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, были удостоены самой высокой награды Родины - звания Героя Советского Союза. Девочки с интересом слушали рассказ о своих ровесниках: Лёне Голикове, Зине Портновой, Марате Казее, Вале Котике и других пионерах-героях, чей подвиг навеки останется в памяти поколений.

Говорили о мужестве и доблести подрастающего поколения в современном обществе, о том, что в жизни всегда есть место подвигу, обучающиеся узнали о смелости и самоотверженности башкирских

подростков и молодежи, имена которых в числе других отважных юных и молодых лауреатов были внесены в Почетную книгу РФ «Горячее сердце». Уроки мужества способствуют воспитанию патриотических чувств у подрастающего поколения, знакомят с историей страны и с событиями минувшей войны, учат состраданию, справедливости, ответственности.

В завершение мероприятия всех погибших почтили минутой молчания, сделали бумажных журавликов, как символ мира на планете Земля, и пришли к единому мнению, что судьба героев-антифашистов навсегда останется примером отваги и мужества, борьбы со злом за мир и чистое небо.

Елизавета Калиенко,
2 группа

■ Наши успехи

ПРОФЕССИОНАЛЫ



молодёжного движения в сфере профессионального образования. Соревнования проводятся по 12 компетенциям в категории Юниоры. В компетенции «Технология моды» наше учреждение представляла обучающаяся Патрина Влада,

мастер производственного обучения Султанбаева Галия Валиевна. Галие Валеевне присвоено звание Эксперт Всероссийского Чемпионата профессионального мастерства «Профессионалы».

Полина Ульянова,
3 группа

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru